

莲都召开全区领导干部会议 传达学习贯彻党的二十大精神

阅读提示

全区上下要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

□ 记者 廖王晶 通讯员 孙斌

本报讯 10月25日下午,莲都召开全区领导干部会议,传达学习贯彻党的二十大精神 and 全省领导干部会议、全市领导干部会议精神。市委常委、区委书记张壮雄主持会议并讲话。区委副书记、区长张妍传达。区政协主席李邦生,区委副书记朱芝贵等出席会议。

张壮雄指出,党的二十大是一次具有划时代、里程碑意义的重要会议。习近平总书记所作的报告,开辟了党治国理政的实践新境界,为党和国家事业树起了新的历史坐标,为马克思主义中国化时代化注入了新的真理力量,为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供了新的战略指引,是一个具有科学真理性、历史开创性、战略指导性的好报告,是我们奋进新征程、建功新时代的纲领性文献。全区上下要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

张壮雄强调,要真学真悟,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要坚持以学促知、以知促行、知行合一,坚持入脑入心学、原汁原味学、联系实际学、全面系统学。要在学习中增强忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心的政治自觉,更加自觉地把坚决拥护“两个确立”转化为坚决做到“两个维护”的实际行动。要在学习中把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,深刻领会贯穿其中的“两个结合”理论特质和“六个必须坚持”立场观点方法,在各项工作中予以全面准确贯彻落实。要在学习中牢记以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,团结全区广大干部群众撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,不折不扣落实好二十大确定的各项任务。

张壮雄强调,要对标对表,坚持用党的二十大精神来指导推动莲都各项事业高质量发展。要把学习贯彻二十大精神与贯彻落实省第十五次党代会、市第十五次党代会、区第十五次党代会以及市委五届二次全会和区委十五届二次全会精神紧密结合起来。要奋力夺取现代化先行新进展。锚定二十大报告擘画的宏伟蓝图,突出数字赋能、改革破题、创新制胜,推动城市首位度整体跃升、综合竞争力蝶变跃升、发展新

动能快速跃升、群众获得感全面跃升。要奋力走出共同富裕新路径。自觉融入省委高质量发展建设共同富裕示范区、市委创建革命老区共同富裕先行示范区大局中,积极探索山区共富“莲都模式”。要奋力开辟生态经济新境界。大力推进“生态经济化、经济生态化”创新实践,全力推动半导体产业错位突围、大健康领军示范、新能源蓄势奋进、数字经济极速增长,以新城发展豹变打造“五区五景”,在加快经济高质量发展、生态产品价值转化上先行示范。要奋力托起民生幸福新高度。始终坚持以人民为中心的发展思想,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力,不断实现人民对美好生活的向往。

张壮雄强调,要善作善成,以奋力冲刺“全年红”走好贯彻党的二十大精神第一步。把党的二十大精神转化为履职尽责的强大动力,全力决胜四季度,努力交出一份满意答卷。既要“查漏补缺”,又要“争先进位”。认真对照年初制定的目标任务,勇于跳出“舒适区”,力争各个部门各项工作成为全市标杆。既要“除险保安”,又要“稳进提质”。坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,努力以莲都的“稳”和“进”为大局作出更大贡献。既要“干在当下”,又要“谋划来年”。坚持以“奋斗实干”八大行动为抓手,强化攻坚克难,全力决胜四季度,从实际出发认真谋划明年发展思路,为做好明年工作打下坚实基础。

张壮雄强调,要从严从实,在全面贯彻党的二十大精神中锻造堪当重任的新时代“挺进师”。要把政治建设摆在首位。坚持在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持一致,坚决贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 批示指示精神。要把变革重塑抓在经常。全方位重塑组织新形态、干部好状态,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。要把自我革命推向深处。坚持用新修订的《中国共产党章程》立好信念标尺、行为标尺、作风标尺、品行标尺,让忠诚干净担当成为“标配”。要把团结奋斗作为常态。既要充分发挥全“丽水之干”放大、叠加、倍增作用,也要敢于激扬“仁者无敌、行者无敌、勇者无敌”的气概,朝着既定目标埋头苦干、奋勇前进。

莲都区未成年人 救助保护中心正式挂牌



□ 通讯员 蒋王杰 范伊卉 李倩倩

本报讯 10月23日,莲都区未成年人救助保护中心正式挂牌启用。这标志着莲都区未成年人保护工作进入新阶段,逐渐向阵地化、经常化、规范化、专业化过渡。

未成年人关爱保护工作是兜底线、惠民生的一项重要内容,启用未成年人救助保护中心不仅要保障未成年人合法权益,更要对受助未成年人提供生活帮助和精神关怀。

仪式现场还介绍了首批引进的“爱·成长”关爱服务品牌、“莲心护蕊”普法宣传项目和“莲心·悦”心理健康辅导项目情况,计划面向莲都孤困、留守儿童青少年及家庭,通过生活、学习用品上的帮扶,社交、教育上的支持以及志愿者结对陪伴成长等方式帮助青少年健康成长。计划本年度完成服务100名,每年逐步增加,最终达到每年服务1000名。

莲都区未成年人救助保护中心位于莲都区解放街207-1号,依托莲都区儿童福利院建立,是莲都区全力打造的未成年人保护基层阵地标杆。在未成年人救助保护中心设立以前,儿童福利院主要为机构收留孤儿、弃婴和残疾儿童提供统一抚养、分类管理,现在将为辖区内所有需要帮助的未成年人服务,包括18周岁以下的孤儿、事实无人抚养儿童、困境儿童、农村留守儿童、流浪乞讨儿童等特殊群体。为他们提供临时监护、心理咨询、教育教学等服务,切实解决好他们在生活、教育、监护、关爱和安全保护等方面存在的问题,做到精准帮扶、分类施策,更好地保障未成年人合法权益。

莲都区未成年人救助保护中心科学设置生活区、活动区、体验区、学习区以及“一站式”保护等服务区域,提供文化娱乐、普法宣传、安全知识教育、志愿服务、心理辅导、科技教育、家庭教育指导等特色服务,为未成年人提供家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护“六位一体”的综合保护服务,护航孩子们健康阳光成长。

莲都区民政局副局长孔伟仙说:“下一步,我们将按照‘政府兜底保障+社会化延伸服务’相结合的运营方式,以项目引进为抓手,将我们莲都区未成年人保护救助中心打造成为儿童类社会组织培育基地、实践基地、教育基地和未成年人监护指导中心。”

碧湖新城发展豹变

我是代表我带头

人大代表助力碧湖新城征收加速跑

□ 记者 廖王晶 通讯员 刘渊

本报讯 “我作为人大代表,又是村里的干部,肯定要带头支持。我们相信碧湖新城一定会越来越好,我们群众的生活也会越来越好。”近日,在碧湖新城南山征收组,区人大代表、南山村主职干部陈国春完成南山片区首签。在碧湖新城征收工作中,从指挥部到征收组,从征收干部到被征收户,处处能见到各级人大代表的踪影,充满了人大元素。

此次碧湖新城征收主要集中在高溪片区、南山片区和郎奇片区,涉及947户,当中有不少是各级人大代表本人或亲朋好友,他们化身政策“宣传员”,积极向亲朋好友宣传讲解征地拆迁补偿安置等法律法规和政策标准,让他们及时了解法律,掌握政策,使他们成为法律上的知情人、政策上的明白人。

“跟老人家把征收政策讲清楚,把我们碧湖新城要发展的这个事情讲清楚,我妈妈她老人家虽然很不舍得,但还是很快就决定支持征收工作。”在市人大代



表马文华的动员下,他的母亲顺利完成签约。在碧湖新城征收工作中,来自各行各业的人大代表积极响应组织号召奔赴征收重要岗位。代表们主动靠前,各施所长,发挥自身社会影响力,成为新城征收工作的骨干力量。以实际行动履行了人大代表职责,体现了人大代表的担当。